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Ce este evanghelizarea? 
Începeți cu capitolul patru din Evanghelia după Ioan, 

unde Isus discută cu o femeie lîngă o fîntînă. Putem învăța
multe din situaţia descrisă aici. Atrage atenţia ucenicului tău asupra 
modului în care Isus face trecerea la subiecte spirituale în discuțiile cu oamenii. 
Subliniază și  ceea ce are loc după conversaţie, când femeia se duce înapoi în 
comunitatea ei şi se întoarce cu oamenii din oraş, spunîndu-le:

‘‘Veniţi, vedeţi un om, care mi-a spus tot ce am făcut eu vreodată. Ar 
putea fi acesta Hristosul?  Ei au ieşit din oraş şi au mers spre El.”

Acest verset într-adevăr rezumă esenţa evanghelizării: să spunem altora 
ceea ce Isus a făcut pentru noi. Cuvântul ‘‘evanghelizare” înseamnă simplu 
‘‘a proclama vestea bună.’’ Un alt cuvânt folosit în Noul Testament pentru 
evanghelizare este ‘‘mărturia’’. Ce se întâmplă într-o sală de judecată atunci 
când oamenii oferă mărturia lor? Ei prezintă perspectiva lor asupra a ceea ce au 
văzut şi au auzit. Simplifică ideea de evanghelizare când o prezinți ucenicului tău; 
nimic nu ar putea părea mai natural decât dorinţa de a împărtăşi cu alţii cea mai 
mare veste pe care au auzit-o el vreodată. 

Ai putea propune ucenicului tău să se imagineze în locul ‘‘femeii de la fîntînă”. 
Ce-ar spune el sau ce ar mărturisi despre ceea ce a făcut Isus în viaţa lui? Apoi 
subliniază că aceasta şi este evanghelizare. 

Cu toate acestea, pentru mulţi oameni şi, probabil, pentru ucenicul tău, 
evanghelizarea nu vine natural.  Noi simţim o oarecare stângăcie socială când 
vrem să vorbim despre lucruri spirituale. (Ai putea să îl întrebi, dacă s-a simţit 
vreodată așa.) De aceea este important să demonstrăm din Scriptură, de ce ar 
trebui să mărturisim despre credința noastră. Acest lucru va duce la o convingere 
de a face evanghelizare şi în absenţa unor sentimente, care te-ar îndemna la 
aceasta. Ceea ce urmează sunt patru motive biblice. Ai putea să prezinţi doar 
cîteva din ele. 

De ce facem evanghelizare? 
Slava lui Dumnezeu 

Motivul pentru a face evanghelizare coincide cu motivul existenţei noastre. 
De ce existăm? Pentru a aduce glorie lui Dumnezeu. Ce este gloria? Poate că cel 
mai bun mod de a descrie gloria este cuvântul nostru ‘‘celebritate’’. Trăim pentru 
a declara minunile lui Dumnezeu sau pentru a-l face celebru. Când iubim pe alţii 
cu dragostea lui Dumnezeu ori Îi oferim mulţumiri în toate lucrurile, noi cîntăm 
lauda Sa – îl facem vestit. Când alegem să nu păcătuim, noi declarăm lumii că 
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Dumnezeu ne aduce mai mare satisfacţie decât păcatul. Noi declarăm Măreţia 
Sa. Ai putea întreba ucenicul în ce mod evanghelizarea aduce slavă lui Dumnezeu 
sau Îl face pe El vestit.

Oamenii sunt pierduţi 
2 Cor. 4:4 afirmă: ‘‘... mintea necredincioasă a orbit-o dumnezeul veacului 

acestuia, ca să nu vadă strălucind lumina Evangheliei slavei lui Hristos, care este 
chipul lui Dumnezeu...’’ 

Aceasta este tragica, dar şi exacta descriere a stării oamenilor despărţiţi de 
Hristos. Satana îi ţine ostatici, menţinându-i în închisoare, orbindu-i faţă de 
Evanghelie. După cum spune Pavel în Efeseni, aceștia sunt ‘‘fără speranţă şi fără 
Dumnezeu în lume’’. Ai putea să întrebi ucenicul tău în ce fel se menţine această 
orbire sau cum Satana reuşeşte să îi ţină pe oameni orbiţi? 

Pentru ca ucenicul tău să crească în înţelegerea  evanghelizării, este important 
ca el sau ea să creadă Scriptura care descrie oamenii ca fiind pierduţi şi despărţiţi 
de dragostea lui Dumnezeu. 

Aici ar fi uşor să aduci în discuţie ceea ce se întâmplă cu cei care nu au auzit 
Evanghelia. Astfel de cazuri trebuie să fie lăsate la discreţia înțelepciunii şi a 
suveranităţii lui Dumnezeu. Adevărul este că Scripturile nu descriu un Plan B; 
numai Planul A, al cărui conţinut este ca creştinii să meargă şi să spună despre 
Hristos celor care sunt pierduţi. 

Sugerează ucenicului tău  să facă o listă de prieteni şi de membri ai familiei, 
care sunt pierduţi şi să înceapă să se roage pentru ei că să ajungă Să-L cunoască 
pe Hristos. 

Suntem ambasadori
2 Cor. 5:18-20 ne motivează să ne pese de alţii. Dumnezeu ne-a încredinţat 
responsabilitatea de a fi ambasadorii Lui: 

‘‘Şi toate lucrurile acestea sunt de la Dumnezeu, care ne-a împăcat cu El prin 
Isus Hristos, şi ne-a încredinţat slujba împăcării; că adică, Dumnezeu era 
în Hristos, împăcând lumea cu Sine, neţinându-le în socoteală păcatele lor, 
şi ne-a încredinţat nouă propovăduirea acestei împăcări. Noi dar, suntem 
trimişi împuterniciţi ai lui Hristos; şi, ca şi cum Dumnezeu ar îndemna prin 
noi, vă rugăm fierbinte, în Numele lui Hristos: Împăcaţi-vă cu Dumnezeu!’’ 

Această idee este demnă de explorare. Ai putea întreba ucenicul tău ce 
înseamnă a fi un ambasador. Ce ar face el diferit dacă în fiecare zi, ieșind din 
casă, s-ar vedea ca ambasador al lui Dumnezeu? A experimentat momente în 
care Dumnezeu să-l folosească în acest fel? De ce crezi că Dumnezeu alege să 
transmită  mesajul Său prin noi? Scopul acestor întrebări este să întărești ucenicul 
în acest adevăr, cît şi în înțelegerea responsabilității sale. 

Creşterea bucuriei noastre

Apostolul Ioan la începutul primei sale epistole spune: ‘‘Am scris aceste 
lucruri pentru ca bucuria noastră să fie deplină.” Pentru a înţelege acest lucru 
mai bine, permiteţi-mi să vă pun o întrebare: Ai putea să stai la masă alături 
de prietenii tăi și cu bucatele preferate în față și să nu exclami: mmm! sau să 
nu oferi nişte comentarii de aprobare? Bineînţeles că nu! De ce? Noi instinctiv 
dorim să exprimăm bucuria noastră. 

Încurajează ucenicul tău 
să înceapă să se roage pentru 
prietenii săi şi membrii 
familiei sale ca ei să vină la 
Hristos. Încurajează-l să caute  
posibilitatea de a împărtăşi 
modul în care Hristos a  
schimbat viaţa lui. Poţi, de 
asemenea, sugera ca el să se 
obişnuiască să aibă mereu cu 
sine o copie a celor Patru Legi 
Spirituale, pentru ca la ocazia 
ivită să o poată prezenta sau 
oferi cuiva.
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Când ne delectăm cu adevărat cu ceva, bucuria noastră este deplină dacă 
avem cu cine o împărți. 

De ce Îl vestim pe Hristos altora? Aceasta ne face bucuria deplină. Dacă 
umblarea noastră cu Hristos ne aduce plăcere, experienţa noastră creştină este 
totuşi incompletă până nu o împărtăşim cu alţii. Poate că cel mai mare lucru pe 
care îl putem face pentru a excela în umblarea şi bucuria noastră în Domnul este 
să fim implicaţi în împărtăşirea acestei bucurii cu alţii. 

Ce este Evanghelia? 
După cum am văzut, evanghelizarea este împărtăşirea cu ceilalţi a istoriei 

şi mărturiei noastre. Este, de asemenea, crucial să comunicăm şi adevărurile 
esenţiale ale mesajului evanghelic. Roagă ucenicul tău să explice mesajul 
Evangheliei în modul cel mai clar posibil. Ai putea întreba: ‘‘Dacă ar fi să explici 
mesajul Evangheliei unui prieten, ce i-ai spune?’’ 

Componentele de bază ale Evangheliei ar putea fi rezumate astfel: problema, 
pedeapsa, soluţia, decizia. Ai putea utiliza cele Patru Legi spirituale şi aduce în 
lumină aceste patru componente. 

Problema este păcatul. Acesta este universal. La un anumit nivel, aproape 
fiecare recunoaşte că a încălcat fie standardele lui Dumnezeu, fie cele proprii: 
‘‘Pentru că toţi au păcătuit şi sunt lipsiţi de slava lui Dumnezeu.”(Romani 3:23). 

Pedeapsa este moartea. Romani 6:23 spune că plata păcatului este moartea. 
Nu se are în vedere moartea fizică, ci spirituală. Rezultatul păcatului este 
separarea veşnică de Dumnezeu din punct de vedere spiritual. 

Soluţia este moartea lui Hristos pentru păcatele noastre. El a plătit pedeapsa 
pentru noi. 

Decizia care trebuie să fie luată este să-și pună credinţa în Hristos pentru a 
fi răscumpărată pedeapsa pentru păcatul lor (ca Isus să devină Salvatorul lor). 

După ce ai explicat acest lucru, ai putea întreba ucenicul tău care sunt 
cele patru componente ale Evangheliei sau chiar cere-i să încerce să explice 
Evanghelia încă o dată. Poţi, de asemenea, sugera că ar putea fi de ajutor să 
treacă prin/ori să ofere persoanei o copie a celor Patru Legi Spirituale, dacă are 
ocazia.

NOTI ŢE


